
 

COMUNE DI CASARANO 

 

CONSIGLIO COMUNALE DEL 26 FEBBRAIO 2010 

 

PUNTO 2 O.D.G. 

 

Art. 13 dello Statuto Comunale. Nomina Vice-Presidente del Consiglio Comunale. 
 
PRESIDENTE – Come sapete, signori, e per chi non lo sapesse, siamo giunti alla terza seduta per 
eleggere il vice Presidente. Come da regolamento, in prima istanza bisogna avere i due terzi, in seconda 
istanza bastavano 11, Adesso chi ha un voto più del altro, diventa vice Presidente.   
Diciamo che non c’è stato un incontro, non c’è stato niente. Siccome il Presidente sono io, e sono della 
maggioranza, presumo che il vice Presidente debba essere non obbligatoriamente, ma debba essere 
della minoranza. Se ci sono delle proposte, oppure andiamo direttamente a votazione?   
 
CONSIGLIERE MARRELLA – Presidente, lei, giustamente ricordava che è la terza volta che ci 
cimentiamo con questo argomento. Devo anche precisare un aspetto, che la volta scorsa magari ha 
potuto solleticare le opinioni, i pensieri reconditi, o leggendo anche dei verbali, alcuni giudichi circa una 
eventuale non coincidenza di opinioni circa l’individuazione e l’indicazione della carica a vice 
Presidente.   
La nostra presenza qui è del tutto evidente che si è trattato solo e esclusivamente...   
  
PRESIDENTE – Di assenze giustificate.   
   
CONSIGLIERE MARRELLA – Io personalmente le ho mandato anche una giustificazione. Mi 
compiaccio per aver ascoltato e sentito, anche da parte dei colleghi, che questa assenza poteva dare 
corso a pensieri, a fraintendimenti. Insomma, nella maniera più assoluta. Era semplicemente una 
coincidenza, che certamente non credo che fosse la prima volta che succedeva l’assenza totale, 
contemporanea del gruppo consiliare del... Io mi sto riferendo al momento della votazione della vice 
Presidente.   
A ogni buon conto, la presenza dell’intero gruppo consiliare del PDL su questo argomento, esclude 
categoricamente qualsiasi tipo di pensiero che qualcuno può aver espresso. È proprio per dimostrare 
questo che il gruppo consiliare del PDL ritiene di poter e di dover individuare nuovamente nella figura 
del consigliere Fracasso la figura per rappresentare il ruolo, ricoprire il ruolo della vice Presidente del 
Consiglio comunale. Posto e atteso che credo che la maggioranza stessa avesse tutte le condizioni per 
poter addivenire a un risultato, che può anche essere diverso. Perché non è statutariamente stabilito da 
nessuna parte che la vice Presidente spetta inevitabilmente ai gruppi di opposizione. Non è normato da 
nessuna parte. È semplicemente neanche una concessione, è una consuetudine quella di ritenere che la 
seconda carica del Consiglio comunale vada attribuita alla minoranza.   
Detto questo, ribadiamo, come gruppo consiliare del PDL e proponiamo la figura del consigliere 
Adamo Fracasso quale figura per ricoprire il ruolo di vice Presidente del Consiglio comunale. Grazie.   
 
PRESIDENTE – C’è un’altra proposta? No. Se non ci sono altre proposte, la proposta rimane quella 
del consigliere Adamo Fracasso. Quindi invito due scrutatori qui: uno è Fabrizio Fattizzo e l’altro 
Luigino Bartolomeo.   
L’appello nominale per la distribuzione delle schede. Prego, Segretario.   
  
IL SEGRETARIO PROCEDE ALL’APPELLO  
 
PRESIDENTE – Presenti 17, assenti 4. Prego, le schede.  
Presenti 18, entra il consigliere Greco.  
 



 

SI PROCEDE ALLA VOTAZIONE A SCRUTINIO SEGRETO   
  
PRESIDENTE – Hanno riportato voti: bianche n. 1, Crudo n. 1, Bartolomeo n. 7, Fracasso n. 9.  si 
distruggono le schede. Con 9 voti viene eletto vice Presidente del Consiglio comunale di Casarano il 
dottor Facasso Adamo.   
Adesso votiamo per l’immediata esecutività della delibera. Confermiamo l’appello nominale dei 18. Ci 
sono astenuti? Nessuno. I votanti sono 18. Favorevoli all’immediata eseguibilità?   
  

VOTAZIONE 
UNANIMITÀ DEI PRESENTI 


